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Հարգելի՛ դիմորդ 
 

Խորհուրդ ենք տալիս առաջադրանքները կատարել ըստ հերթականության: Ուշադիր 

կարդացե՛ք յուրաքանչյուր առաջադրանք և պատասխանների առաջարկվող տարբերակները: 

Եթե Ձեզ չի հաջողվում որևէ առաջադրանքի անմիջապես պատասխանել, ժամանակը խնայելու 

նպատակով կարող եք այն բաց թողնել և դրան անդրադառնալ ավելի ուշ: 

Ձեր առջև դրված թեստ-գրքույկի էջերի դատարկ մասերը Դուք ազատորեն կարող եք 

օգտագործել սևագրության համար: Թեստ-գրքույկը չի ստուգվում: Ստուգվում է միայն 
պատասխանների ձևաթուղթը: 

Առաջադրանքները  կատարելուց հետո չմոռանաք պատասխանները ուշադիր և խնամքով 

նշել պատասխանների ձևաթղթում: Պատասխանների ձևաթղթի ճիշտ լրացումից է կախված Ձեր 

քննական միավորը: 

 

Ցանկանում ենք հաջողություն:  
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      Ընտրովի պատասխանով առաջադրանքներ 

I. Ընտրել տեքստի բովանդակության առանձին հատվածներին համապատասխանող 

 նախադասությունները: 

 Wählen Sie die Sätze, die dem Textinhalt entsprechen.  

 

Unterricht beim Vater 

 

 1.   Es war einige Minuten vor zwölf Uhr. Wolfgang stand an der Tür zum Arbeitszimmer des 

Vaters und hielt zwei Hefte in der Hand. Punkt zwölf Uhr sollte er mit seiner Schwester 

zum Vater kommen. Sie sollten ihm die Arbeiten vorzeigen, die sie angefertigt hatten. 

 2. Wolfgang blickte durch das Schlüsselloch. Er konnte die Hände des Vaters auf dem 

Schreibtisch sehen. Sicher schrieb der Vater wieder seine Erinnerungen über die Reise nach 

Italien in das Heft, das aufgeschlagen vor ihm lag. Wolfgang blickte sich beunruhigt um. 

3.   Endlich kam die Schwester Cornelia die Treppe herunter. Schritte näherten sich, und schon 

stand der Vater in der Tür. „Ach, da seid ihr ja“, sagte der Vater, „kommt herein!“ Der Vater 

nahm wieder am Schreibtisch Platz, und die Kinder legten ihre Schreibhefte vor ihn hin. 

Wolfgang hatte einen Aufsatz in lateinischer Sprache geschrieben. Prüfend begann der 

Vater Seite um Seite im Wolfgangs Heft zu lesen. 

4.   „Mein Sohn“, sagte er, „Dein Aufsatz ist fehlerlos. Wenn du weiter fleißig lernst, wirst du 

einmal die berühmte Universität Leipzig besuchen, an der auch ich studiert habe.“ „Herr 

Vater“, sagte Wolfgang, „darf ich Ihnen noch eine Arbeit vorlegen? Ich habe den ganzen 

Aufsatz noch einmal geschrieben, aber jetzt in italienischer Sprache. Hier ist er.“ 

 5. „Wie?“ sagte der Vater erstaunt. „Ich habe doch nur deiner Schwester Unterricht im 

Italienischen erteilt. Bist du unter die Zauberkünstler gegangen?“ „Nein“, antwortete 

Wolfgang, „aber ich habe in dem Zimmer gesessen, in dem Sie Cornelia unterrichtet haben. 

Ich habe Ihnen zugehört und alles mitgelernt.“ 

 

 

a) Die Geschwister sollten dem Vater ihre fertigen Arbeiten zeigen. 

b) Früh morgens stand Wolfgang mit der Schwester an der Tür. 

c) Punkt zwölf Uhr sollte Wolfgang allein zum Vater kommen. 

d) Der Vater hielt zwei Hefte in der Hand, die er angefertigt hatte. 

 

 

a) Der Junge durfte die Tür aufmachen. 

b) Der Vater erzählte über seine Erinnerungen nach Italien. 

c) Wolfgang schloss das aufgeschlagene Heft.  

d) Wolfgang stand aufgeregt vor der Tür. 

  

1  

2  
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a) Prüfend und streng sah der Vater die Kinder an. 

b) Die Kinder nahmen wieder am Schreibtisch Platz. 

c) Die Kinder legten ihre Schreibhefte vor den Vater hin. 

d) Cornelia hatte einen Aufsatz in lateinischer Sprache. 

 

 

a) Cornelia zeigte dem Vater noch eine Arbeit. 

b) Der Vater ermunterte seinen Sohn zum weiteren Studium. 

c) Der Vater unterrichtete an der berühmten Universität Leipzig. 

d) Cornelia schrieb den Aufsatz in lateinischer Sprache. 

 
 

a) Die Kinder waren über die Zauberkünstler erstaunt. 

b) Wolfgang war zum Zauberkünstler gegangen. 

c) Der Vater hatte Wolfgang Italienisch gelehrt. 

d) Wolfgang hatte selbst Italienisch gelernt. 

 

II. Ընտրել տրված գոյականներին իմաստով համապատասխանող բայերը: 

     Wählen Sie die passenden Verben zu den Substantiven. 

 

Pech 
 

a) erlauben 

b) bekommen 

c) haben 

d) holen 

 
Eine Torte 

 

a) braten 

b) backen 

c) kochen 

d) schlagen 

 
Einen Vorschlag 

 

a) bezeichnen 

b) beobachten 

c) wiegen 

d) machen 

 
 

3  

4  
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In Kontakt 
 

a) stehen 

b) besitzen 

c) bestehen 

d) sitzen 

 

III. Ընտրել ճիշտ տարբերակը: 

      Wählen Sie die richtige Variante. 

 

Christine möchte Ski fahren _________. 
 

a) lernte 

b) lernen 

c) lernt 

d) zu lernen 

 

Das weinende Kind störte _______. 
 

a) dem Vater 

b) des Vaters 

c) der Vater 

d) den Vater 

 

Die Sonne ist tausend Mal __________ als der Mond. 
 

a) größte 

b) groß 

c) größer 

d) großer 

 

Im Wagen sitzt ______ Sänger. 
 

a) ein bekannter 

b) eines bekannten 

c) einen bekannten 

d) einem bekannten 

 
Wir glauben _______ unser Glück. 

 

a) an  

b) von 

c) um 

d) in 

 

 

 

9  
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Sie _______ sogar vor kleinen Hunden. 
 

a) erschreckte 

b) erschreckt 

c) erschrocken 

d) erschrickt 

 

In der _______ haben wir viele Bücher gekauft. 
 

a) Buchhandel 

b) Bücherregal 

c) Buchhandlung 

d) Behandlung 

 

Ich muss heute noch einkaufen gehen, _______ wir morgen Besuch haben.   
 

a) weil 

b) ob 

c) als  

d) denn  

 

Ich bin überzeugt, _______ das Spiel des Schauspielers den Zuschauern gefallen wird. 
 

a) obwohl  

b) denn  

c) wenn  

d) dass       

 

Die junge Frau kennt mich nicht, ______ möchte ich mich ihr vorstellen. 
 

a) obwohl 

b) denn  

c) deshalb 

d) weil 

 

IV. Գտնել այն բառը, որն իմաստով տվյալ բառաշարքին չի համապատասխանում: 

    Welches Wort passt nicht in die Reihe? 

 

 

a) die Wiese 

b) die Birke 

c) die Weide 

d) die Tanne 

 

 

15 

16 
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a) buchen 

b) suchen 

c) reservieren 

d) bestellen 

 

 

a) das Feld 

b) das Obst 

c) das Gemüse 

d) das Getreide 

 

V. Անուղղակի խոսքում տեղադրել անհրաժեշտ բառը: 

      Wählen Sie die passende Umschreibung. 

  

Der Junge sagt: ,,Mein Stift schreibt nicht. Anja, kannst du mir bitte deinen geben?“  

            Er möchte einen Stift ________. 
 

a) schenken 

b) geben 

c) lassen 

d) leihen 

    

Die ausländischen Gäste sagen: „Die Armenier sind ein sehr gastfreundliches Volk.“  

            Die Gäste ______ die Gastfreundlichkeit der Armenier hoch ______. 
 

a) schlagen … vor 

b) setzen … ein 

c) teilen … mit 

d) schätzen … ein 

   

„Die Staatliche Universität ist ein schönes, imposantes Gebäude“, sagt ein Gast aus   

Deutschland. 

          Der Gast _______ die Universität. 
 

a) beschreibt 

b) tadelt   

c) erklärt  

d) erzählt  

  

21 
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Die Lehrerin sagt: „In der Klasse herrscht ein richtiges Durcheinander!“ 

               Die Lehrerin ______ über die Unordnung in der Klasse. 
 

a) ärgert sich 

b) erinnert sich 

c) bewundert 

d) begrüßt 

 

 

VI. Գտնել տրված նախադասության միակ ճիշտ արձագանքը: 

 Finden Sie die richtige Reaktion. 

 

Viele Kinder leiden an Kurzsichtigkeit. 
 

a) Mein Opa ist doch weitsichtig. 

b) Die Mutter sorgt zärtlich für ihre Kinder. 

c) Die Kinder werden nie krank. 

d) Sie sitzen stundenlang vor dem Computer. 

 

 

Unsere Nachbarn sind nach Australien verreist. 
 

a) Man muss ein Reisebüro haben. 

b) Sie machen eine schöne Reise im grünen Kontinent.  

c) Sie sind so langweilig. 

d) Man muss mit Nachbarn in Frieden leben. 

 

 

VII. Ընտրել ճիշտ թարգմանությունը: 

          Wählen Sie die richtige Übersetzung. 

 

Պատմի՛ր ամեն ինչ հայրիկիդ, նա քեզ անպայման կհասկանա: 
 

a) Erzähle alles deinem Vater, er wird dich unbedingt verstehen. 

b) Du musst alles unbedingt deinem Vater erzählen, er kann dich verstehen. 

c) Du konntest alles deinem Vater erzählen, er wird dich unbedingt verstehen. 

d) Erzählt alles eurem Vater, er wird euch unbedingt verstehen. 

 

 

Könnten Sie mir bitte helfen, einen modernen Rock in Weiß zu finden? 
 

a) Ես կարող եմ Ձեզ օգնել, սպիտակ նորաձև կիսաշրջազգեստ գտնել:   

b) Չէի՞ք կարող ինձ օգնել, սպիտակ գույնի նորաձև կիսաշրջազգեստ գտնել:   

c) Օգնե՛ք ինձ, խնդրեմ, սպիտակ նորաձև շրջազգեստ գտնել: 

d) Ես կարող եմ Ձեզ խնդրել, սպիտակ նորաձև շրջազգեստ գտնել: 
 

26 

27 

28 

29 

30 
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VIII. Ընտրել երկխոսության իմաստին համապատասխանող բառերը: 

          Ergänzen Sie den Dialog sinngemäß. 

 

Einladung zur Hochzeit 

 

A: Guten Tag, Vera, ______ geht’s? 
 

a) wohin  

b) wer 

c) wie 

d) warum 

 

 

 B: Tag Johann, Tag Maria. Danke gut, und ______? 
 

a) dir 

b) ihr 

c) euch 

d) uns 

 

 

A: Auch gut, danke. Du Vera, wann ______ du angekommen? 
 

a) ist 

b) sind  

c) hast 

d) bist  

 

 

B: Erst gestern. Ist was passiert? Ihr seid so ungewöhnlich _______. 
 

a) aufregen 

b) aufregend 

c) aufgeregte 

d) aufgeregt 

 

 

A: Du hast _______. Wir haben uns verlobt! 
 

a) recht 

b) schlecht 

c) richtig 

d) gut 

  

31 
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 B: Echt? Ich gratuliere euch _______. 
 

a) dabei  

b) dafür 

c) dazu 

d) damit 

 

 

A: Schönen Dank! Nächste Woche haben wir _______ und wir laden dich ein. 
 

a) Namenstag 

b) Hochzeit 

c) Geburtstag 

d) Aufführung 

 

 

B: Wie schön! Ich freue mich _______ die Einladung. 
 

a) wegen 

b) über 

c) für 

d) anlässlich  

 

 

A: Komm bitte _______, wir werden auf dich warten.          
                                          

a) überhaupt 

b) umsonst 

c) unbedingt 

d) vielleicht 

 

 

B: Ja, ich werde gerne an eurer Hochzeit ________. 
 

a) teilnahmen 

b) teilzunehmen 

c) teilgenommen 

d) teilnehmen 
 

 

 

 

 

  

36 

37 

38 

39 

40 



10 
 

XI. Ո՞ր բառերն ու արտահայտություններն են համապատասխանում տեքստում 

 ընդգծվածներին: 

       Welche Wörter und Ausdrücke entsprechen den unterstrichenen Begriffen? 

 

Wer weiß, was Rot und Grün heißt? 

 

In London war seit 1868 ein Verkehrszeichen in Benutzung, das auf einem drehenden 

Ständer eine rote und eine grüne Tafel abwechselnd zeigte. Nachts wurden die Tafeln durch 

farbige Gaslaternen ersetzt. Das Gerät musste natürlich laufend bedient werden. 

Die Idee für diese Verwendung verschiedener Farben für Vorfahrt und Nachrang war erst 

im Schiffsverkehr eingeführt worden. Dann wurde sie von den ersten Eisenbahnen 

übernommen. Nun hielt sie auch im Straßenverkehr Einzug. In den USA wurde in Ohio im 

Jahr 1904 ein Gerät mit elektrischem Strom eingesetzt, das die Farben automatisch wechselte. 

Etwas später wurde in den USA die Farbe Orange als Zwischenstufe zwischen Grün und Rot 

eingeführt. Wien war zu arm, um sich die teuren elektrischen Lichtsäulen zu leisten. Da war 

es billiger, Polizisten an den Kreuzungen aufzustellen, die den Verkehr mit Handzeichen 

regelten. 

In der Zeitung wurden diese Handzeichen am 21. Juni 1930 den Wienerinnen und 

Wienern so erklärt. „Die Bundespolizeidirektion Wien hat in Zustimmung mit dem Wiener 

Magistrat beschlossen, dass die Polizisten die Zeichen zur Regelung des Verkehrs zu geben 

haben. 

Ebenfalls in einer anderen österreichischen Zeitung wurde berichtet: „Seit jüngster Zeit 

werden auf einigen Straßenkreuzungen mit besonders dichtem Verkehr von der Wiener 

Polizei Stäbe mit Lichtsignalen verwendet.“ 

Die erste Ampel in Wien wurde an der Opernkreuzung angebracht. Weder Kinder noch 

Erwachsene konnten sich aber die Bedeutung der Farben sofort merken. So ging der Scherz 

um, die Wiener standen bei Rot und Grün ratlos still. Bei Orange aber liefen sie alle auf einmal 

los. Heute kennt jedes Kind die teuren Lichtsäulen und die Bedeutung ihrer Farben. 

 

… auf einem drehenden Ständer … 

               Das bedeutet:  
 

a) auf einem langen Bürgersteig 

b) auf einer wendenden Tafel 

c) auf einem wachsenden Gelände 

d) auf einer hohen Mauer 

 

… laufend … 

               Das bedeutet:  
 

a) gehend 

b) rennend 

c) bringend 

d) dauernd 

 

41 
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… hielt … Einzug … 

               Das bedeutet:  
 

a) wurde gewendet 

b) wurde verzichtet 

c) wurde verwendet 

d) wurde umgezogen 

 

 

… Lichtsäulen … 

               Das bedeutet:  
 

a) Ampeln 

b) Bäume 

c) Strahlen 

d) Feuer 

 

 

… mit Handzeichen … 

               Das bedeutet:  
 

a) durch die Handarbeit 

b) mit dem Winken der Hand 

c) mit der Zeichnung der Hand 

d) durch das Handwerk 

 

 

… in Zustimmung … 

               Das bedeutet:  
 

a) mit dem Einverständnis 

b) nach der Absage 

c) mit der Abnahme 

d) aus dem Missverständnis 

 

 

… zur Regelung des Verkehrs … 

               Das bedeutet:  
 

a) zur Erweiterung des Verkehrs 

b) um den Verkehr zu verhindern 

c) um den Verkehr zu ordnen 

d) zum Sperren des Verkehrs 
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Ebenfalls … 

               Das bedeutet:  
 

a) Jedenfalls 

b) Auch 

c) Auf jeden Fall 

d) Auf der Ebene 

 

 

… wurde … angebracht … 

               Das bedeutet:  
 

a) wurde … festgehalten 

b) wurde … festgenommen 

c) wurde … befestigt 

d) wurde … gefesselt 

 

 

… so ging der Scherz um, … 

               Das bedeutet:  
 

a) so wurde der Scherz erklärt 

b) so wurde der Scherz geschrieben 

c) so wurde der Scherz vorgelesen 

d) so wurde der Scherz erzählt 

 

 

      Կարճ պատասխանով առաջադրանքներ 

X. Ո՞ր բառերն են հոմանիշ (հականիշ) տրված բառին: 

          Wählen Sie Synonyme (Antonyme) zum angegebenen Wort. 

 

 Ո՞ր բառերն են հոմանիշ տրված բառին: 

                Wählen Sie Synonyme zum angegebenen Wort. 

 

             Das Gebäude 

 

1. das Dach 

2. der Boden 

3. der Bau 

4. das Haus 

5. die Decke 
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Ո՞ր բառերն են հոմանիշ տրված բառին: 

               Wählen Sie Synonyme zum angegebenen Wort. 
 

              grob  
 

1. derb 

2. froh 

3. brutal 

4. hart 

5. egal 

 

Ո՞ր բառերն են հականիշ տրված բառին: 

               Wählen Sie Antonyme zum angegebenen Wort. 
 

          feige 
 

1. mutig 

2. treu 

3. tapfer 

4. kühn 

5. nervös 
 

Ո՞ր բառերն են հականիշ տրված բառին: 

               Wählen Sie Antonyme zum angegebenen Wort. 
 

 der Gegner 
 

1. der Feind 

2. der Kamerad 

3. der Partner 

4. der Gegenspieler 

5. der Freund 

 

XI. Նշել տրված ածականին սեռով համապատասխանող գոյականները: 

         Wählen Sie die Substantive, die dem angegebenen Adjektiv nach dem Geschlecht passen. 

 

schnelles 
 

1. Fahrt  

2. Internet 

3. Laufen 

4. Wettbewerb 

5. Denken 
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musikalische 
 

1. Familie 

2. Spielzeug 

3. Richtung 

4. Fähigkeit 

5. Schatulle 

  
klassischer 

 

1. Musik 

2. Anzug 

3. Rock 

4. Hose 

5. Hemd 

 

XII. Տրված նախադասության մեջ ընդգծված բառերից ո՞րոնք են ավելորդ: 

            Welche Wörter sind im unten angegebenen Satz überflüssig? 

 

Ihr freundliches Lächeln machte auf ihn zu einen tiefen sympathische Eindruck. 
 

1. Ihr 

2. freundliches  

3. auf 

4. zu 

5. sympathische  

 

Das Wetter kann man er immer noch nicht exakt bald vorhersagen. 
 

1. das 

2. kann 

3. er 

4. nicht 

5. bald 

 

Carolina hat sich mehr als eine Stunde mit ihrem Chef über das meist neue Projekt 

gesprochen. 
 

1. sich 

2. als  

3. mit 

4. meist 

5. gesprochen  
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XIII. Ընտրել պահանջին համապատասխանող նախադասությունները: 

            Wählen Sie die geforderten Sätze. 

 

Ընտրել Imperfekt Aktiv ժամանակաձևով նախադասությունները: 

            Wählen Sie die Sätze im Imperfekt Aktiv. 
 

1. Die Zwillinge glichen sich nicht. 

2. Er verabschiedete sich von allen Bekannten herzlich. 

3. Diese Frage wurde von den Lehrern viel diskutiert. 

4. Wann lernten Sie die Geschichte der Olympischen Spiele kennen? 

5. Gegen einen progressiven Vorschlag hatte er nichts gehabt. 

 

 

Ընտրել Perfekt Aktiv ժամանակաձևով նախադասությունները: 

              Wählen Sie die Sätze im Perfekt Aktiv. 
 

1. Der Gepäckträger hatte für uns zwei Eckplätze am Fenster belegt.  

2. Haben Sie an der Staatlichen Universität Jerewan studiert? 

3. Das junge Ehepaar war mit seiner neuen Wohnung sehr zufrieden. 

4. Von der Schwester ist der Oma eine Tasse Kaffee gebracht worden. 

5. Mein Bruder ist immer zu Fuß zur Schule gegangen. 

 

 

Ընտրել Imperfekt Passiv ժամանակաձևով նախադասությունները: 

              Wählen Sie die Sätze im Imperfekt Passiv. 
 

1. Hatte man auch ihn zum Fest eingeladen? 

2. Der junge Mann wurde vom Polizisten über den Unfall befragt. 

3. Es gab starken Regen trotz des wolkenlosen Himmels. 

4. Das Kind wurde von der Mutter für seine Artigkeit gelobt. 

5. Das Experiment war erfolgreich durchgeführt worden. 

 

 

Ընտրել Plusquamperfekt Aktiv ժամանակաձևով նախադասությունները: 

               Wählen Sie die Sätze im Plusquamperfekt Aktiv. 
 

1. Er hatte keinen Ausweg aus dieser Situation gefunden.  

2. Nach meinen Angaben hatte er sein eigenes Geschäft eröffnet. 

3. Wegen des gespannten Lebens waren sie nervös gewesen. 

4. Wir waren aufs Herzlichste froh. 

5. Hast du keine Ahnung davon? 
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Ընտրել Präsens Passiv ժամանակաձևով նախադասությունները: 

               Wählen Sie die Sätze im Präsens Passiv. 
 

1. Die deutsche Bücherei in Leipzig ist 1912 gegründet worden. 

2. Der Unfall wurde durch einen Lastwagen verursacht. 

3. Die Geschwister haben sich in den ganzen Ferien nur gestritten. 

4. In einem Monat wird eine neue Galerie eröffnet. 

5. Das neue Projekt wird von der Regierung unterstützt. 

 

 

 

XIV. Ո՞ր նախադասություններն են համապատասխանում տեքստի բովանդակությանը:  

            Welche Sätze entsprechen dem Textinhalt? 
 

  
 

Mein Handy läutete. Eine Frauenstimme erklärte mir, dass meine Brieftasche in der 

Bankfiliale abgegeben worden war und ich sie dort abholen könnte. Schnell holte ich 

meine Handtasche hervor und suchte nach der Brieftasche. Es stimmte! Mein Geld war 

tatsächlich verschwunden!  

Ich machte mich also auf den Weg zur Bank und überlegte, wo ich meine Brieftasche 

liegen gelassen hatte. Die Bankangestellte teilte mir mit, dass ein junger Mann die 

Brieftasche abgegeben hatte. Er hatte sie auf dem Parkplatz vor dem Supermarkt 

gefunden und war so clever, dass er auf der Bankomatkarte nach meinem und dem 

Namen meiner Bank suchte… Und in meiner Bank wurde dank der 

Computervernetzung der Filialen meine Telefonnummer schnell herausgefunden. 

 
1. Der Mann fand mich durch meine Bankomatkarte. 

2. Am Telefon habe ich eine E-Mail bekommen. 
3. Die Nachricht bekam ich telefonisch. 

4. Ich erinnerte mich daran ganz genau, wo ich meine Brieftasche gelassen habe. 
5. Diese Brieftasche hatte ein junger Mann gefunden. 
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XV. Ընտրել բաց թողնված համապատասխան բառերը և վանդակներում համարները 

նշել   ըստ հաջորդականության (տրված բառերից երկուսն ավելորդ են): 

      Wählen Sie die entsprechenden Wörter und setzen Sie die Nummern nach der Reihenfolge 

ein (zwei Wörter sind überflüssig). 

 

 
 

Josef Maier ist ein selbstständiger Bauer und hat einen _______ Hof. Er hat sich jetzt 

entschlossen, seinen Hof zu _______. Wenn er neue Maschinen kauft, geht die Arbeit 

besser und leichter. Aber er _______ noch nicht sagen, ob sich die Ausgaben lohnen. Das 

hängt _______ ab, wie teuer er Fleisch und Getreide verkaufen kann. Schade ist, dass sein 

Sohn nicht bei ihm _______ Hof mitarbeiten will. Er arbeitet lieber in einer Fabrik in der 

Stadt, weil er dort eine feste Arbeitszeit und einen festen Lohn hat. 

 

1. auf dem  

2. teuersten 

3. eigenen 

4. modernisieren 

5. verkauften 

6. kann 

7. davon  

 

 

 

 

 

Klaus Störtebeker war der ________ Pirat in der Nordsee und in der Ostsee. Aber wer war 

dieser Störtebeker? Bis heute weiß man nicht genau, wer er war und ________ er kam. 

Störtebeker überfiel nur die ________ Kaufleute. Immer wenn er arme Leute traf, gab er 

________ Geld. Als damals viele Bauern immer ________ wurden und hungern mussten, 

gingen sie zu den Piraten. Die Piraten waren eine große Gefahr für die Kaufleute. 

 

1. woher 

2. ihnen 

3. woraus 

4. größte 

5. ärmer 

6. ihn 

7. reichen  
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Durch den vom Menschen verursachten __________ steigen die Temperaturen weltweit. 

In ihren Häusern wollen die _________ deshalb für Abkühlung sorgen – meistens mit 

elektronischen Geräten. Der Stromverbrauch von Ventilatoren und __________ ist jedoch 

so hoch, dass andere __________ der Kühlung dringend nötig sind.  ___________ an 

Straßen und Häusern können zum Beispiel dabei helfen, dass es in Städten nachts nicht 

so heiß wird. 

 

1. Statistik 

2. Neubauten 

3. Menschen  

4. Methoden 

5. Klimawandel 

6. Klimaanlagen 

7. Pflanzen 

 

 

 

XVI. Դասավորել նախադասություններն ըստ իմաստային կապի հաջորդականության: 

            Ordnen Sie die Sätze sinngemäß. 

 

 
1. Die Worte haben jedoch nicht die erwartete Wirkung. Ungerührt erwidert der 

Feuerwehrmann: „Ach was! Ob Sie Maler oder Tapezierer sind, das ist mir egal. Sie 

werden Ihre Strafe zahlen!“ Und so geschah es. 

2. Ein Feuerwehrmann tadelte ihn: „Nanu, was fehlt denn Ihnen ein? Mit der 

brennenden Zigarre hier herumzulaufen! Wissen Sie nicht, dass das verboten ist?“ 

3. Der Komponist Gustav Mahler war eine Zeit lang Kappelmeister an der Leipziger 

Oper. Einst ging er in Gedanken verloren mit brennender Zigarre durch die inneren 

Räume des Theaters.  

4. Mahler ist erstarrt über die respektlose Anrede, dann schreit er los: „Herr! Sie 

scheinen nicht zu wissen, wen Sie vor sich haben. Ich bin Mahler!“ 

 

 

 
 

1. Das Arbeitsamt in Stuttgart hat eine andere Meinung. Heinz bekommt kein 

Arbeitslosengeld und keine Stellenangebote.  

2. Den Beamten dort gefällt sein Aussehen nicht. Heinz trägt seine Haare ganz kurz, 

nur in der Mitte sind sie lang und rot.  

3. Und für eine Irokesenfrisur müssen die langen mittleren Haare stehen. In Stuttgart 

hat nur er diese Frisur. Das gefällt ihm.  

4. Ein junger Arbeitsloser in Stuttgart bekommt vom Arbeitsamt kein Geld. Warum?  
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1. Dann hat sie noch ihre Hausaufgaben zu erledigen und am Nachmittag findet der 

Musikunterricht statt.  

2. Dort lernt sie neue Noten und Melodien, die sie dann für die nächste Woche zu Hause 

üben muss. 

3. Sabine muss dreimal am Tag ihren Hund füttern und nach der Schule mit ihm 

spazieren gehen. 

4. Am Abend werden von ihr noch die Sachen für den nächsten Schultag eingepackt. 

 

 

XVII. Տրված բառերից ընտրել նախադասություններում բաց թողնված բառերը և  

վանդակներում համարները նշել ըստ իմաստային համապատասխանության 

(տրված բառերից երկուսն ավելորդ են): 

 Wählen Sie die fehlenden Wörter für jeden Satz und schreiben Sie die passenden   

  Nummern sinngemäß (zwei Wörter bleiben übrig). 
 

 
 

A. Die Polizei _______ den Verbrecher. 

B. Aus jeder Himmelsrichtung _______ die Wege zum Bodensee. 

C. Der Regen hat uns bis _______ die Haut durchnässt. 

D. Die Meteorologen haben uns ______ heute ein gutes Wetter versprochen. 
 

1. fahren 

2. verfolgt  

3. auf 

4. führen 

5. ab  

6. folgen 

 

 
 

A. Die Nachricht über die Ankunft des berühmten Schauspielers machte sich schnell 

______. 

B. Er nahm all ______ Mut zusammen und ging zum Zahnarzt. 

C. Er bekam ______ keine Angst. 

D. Wie ______ ist das Dorf von der Hauptstadt? 
 

1. vor dem Gebäude  

2. bekannt 

3. seinen 

4. vor den Hunden 

5. ganzer 

6. weit 
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A. Der Schüler ______ mit diesen Wörtern einen Satz. 

B. Die Oma ______ den Kindern über Rapunzel. 

C. Hast du in deiner Bekanntschaft ______ geholfen? 

D. Ich begleite ______ bis zur nächsten Haltestelle. 

 

1. alle 

2. niemandem 

3. ihrem 

4. bildet 

5. jeder 

6. erzählte 

    

 
 

A. Es gibt Mülltonnen _______ verschiedenen Farben. 

B. Die Zeit im Lager _______ sehr schnell. 

C. Ich mache das Radio gleich _______. Meine Tochter möchte schlafen. 

D. Der Schlüssel hängt _______ der Tür. 

 

1. an 

2. ging 

3. leise 

4. in  

5. laut 

6. verging 

 

XVIII. Համապատասխանեցնել նախադասության 2 հատվածները: (Տրված 

            տարբերակներից երկուսն ավելորդ են): 

           Kombinieren Sie richtig (zwei Varianten bleiben übrig). 

 

 
 

A. ____________, dass du eine niedrige Note bekommen hast. 

B. ___________, die Wahrheit zu sagen 

C. ___________, können sie erfolgreich zusammenarbeiten. 

D. ____________, sie warten auf ihn im Taxi.                                     

 

1. Ich möchte fragen 

2. Die Gäste sagen  

3. Niemand ist zu Hause 

4. Es ist immer sehr schwer 

5. Wie ist es geschehen  

6. Wenn zwei Personen einander achten 
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A. Hat er dich schon einmal gefragt, _________? 

B. Bist du froh, ________? 

C. Bist du damit einverstanden, _________? 

D. Wie heißt der Mann, ________?  

 

1. was du später werden willst 

2. dass du heute deine Freunde besuchst 

3. deren Name allen bekannt ist 

4. der uns gegrüßt hat 

5. dass die Lügen kurze Beine haben 

6. damit eine Hand die andere wäscht 

  

 

 

     
 

A. Ich glaube, ________________. 

B. Ich will mich entspannen, _______________. 

C. Wenn du zu mir kommst, __________________. 

D. Das Kind hat Angst im Dunkeln, __________________. 

 

1. dass es morgen regnet. 

2. deshalb lässt die Mutter das Licht in der Nacht brennen. 

3. deshalb gehe ich ins Theater. 

4. denn sie sind ineinander verliebt 

5. sich von dem Feind verabschieden 

6. zeige ich dir was Interessantes. 
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XII. Համապատասխանեցնել: (Մեկ վերնագիր ավելորդ է:) 

            Kombinieren Sie richtig! (Ein Titel ist überflüssig!) 

 

 

 

A. Es gibt verschiedene Arten von Delphinen. Die Delphine sind sehr verbreitet, sie kommen 

in allen Meeren vor. Manchmal erscheinen Delphine auch in den Flüssen. Die riesigen 

Wale sind eine Art von Delphinen. Sie leben im Norden. Früher nannte man sie 

„Walfische". Aber diese Bezeichnung ist nicht richtig, denn die Delphine sind keine 

Fische. 

B. Im Frühling gibt es überall bunte Blumen. Auf der Wiese wachsen Gänseblümchen und 

Margeriten mit ihren weißen Blütenblättern und gelben Blütenköpfchen. Im Garten 

blühen lila Glockenblumen und rosarote Nelken. Später, im Sommer, leuchten auf 

Getreidefeldern rote Mohnblumen. Und wenn du Glück hast, siehst du im Getreide sogar 

ein paar große blaue Kornblumen.  

C. Es gibt Bäume, die uns durch ihre ungewöhnliche Form oder Größe oder durch ihr hohes 

Alter erstaunen. Die dicksten Bäume der Erde sind die Zypressen in Mexiko. 25 Menschen 

müssen sich an den Händen nehmen, um einen Baum zu umfassen. Die ältesten Bäume 

sind schon fast 5000 Jahre alt! Es sind Kiefern, die in Sierra Nevada in Kalifornien 

wachsen.   

D. Die wichtigste Ursache für das Waldsterben ist die Luftverschmutzung. Autos, 

Kraftwerke, Fabriken und die Heizung der Wohnhäuser verursachen Abgase. Diese 

enthalten viele Tonnen Schadstoffe, sie verbinden sich mit dem Wasser in der Luft. Daher 

entsteht der so genannte sauere Regen, der den Bäumen nicht das Leben, sondern 

Krankheit bringt. 

 

1. Vielfalt der Blumenarten 

2. Wälder in Gefahr 

3. Fischarten 

4. Eine besondere Art der Tiere  

5. Naturschätze ungewöhnlicher Formen 
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